

重点

教育部:个别幼儿园涨价符合法律规定

下半年重点治理幼儿园违规收费行为

据新华社北京8月23日电 根据教育部网站23日通报的信息,各省学前教育收费管理实施细则的制定执行情况,各类幼儿园收费政策执行情况将被列为今年下半年

年全国治理教育乱收费检查重点,有关部门将加大对违规收费行为的监督检查力度。

教育部有关负责人表示,媒体报道个别城市幼儿园收费

标准上涨幅度较大后,我们立即责成有关省份教育行政部门对所涉及的幼儿园收费情况进行了核查。这几所幼儿园都是民办幼儿园,有的幼儿园按照

有关规定,在报经当地价格主管部门、教育行政部门备案后,调整了收费标准。这种收费标准调整行为,履行了法定程序,符合法律规定。有的幼儿园虽

然提出了调整收费标准的备案申请,但不符合当地价格主管部门、教育行政部门确定的备案程序和规定,被价格主管部门、教育部门予以制止或纠正。

幼儿园收费缺少管理办法,不少家长感慨:

“涨价不商量,搭进我半月工资”

本报记者 徐洁 崔滨

9月份将至,又到了家长们为孩子入幼儿园操心的时节。8月23日,北京市公办幼儿园执行15年未变的收费标准9月即将调整,而同日教育部又称“民办幼儿园履行备案程序涨价合法”,这让众多家长担心,幼儿园会跟风涨价。

探访现状>>

民办园涨价
公办园也跟风

今年上半年,省城孙女士孩子所在的银座英才幼儿园,收费从原来的每月1300元涨到了1700元,涨幅超过30%。记者咨询了4所省城民办幼儿园,都得到了学费已涨的答复。“现在1600元一个月的民办幼儿园在济南已算是平常价格了,抵上我半个月工资了。”孙女士说。与此同时,在今年2月份,省城公办幼儿园也在酝酿涨价。

“目前济南公办幼儿园的收费标准,是2003年制定的,在每月最低126元到最高283元之间。现在看已经有些偏低了,市政府正在研究是否要酌情上调。”济南市物价局有关人士介绍。济南市教育局有关人士也表示,幼儿园属于非义务教育,公办幼儿园需政府和社会共同承担教育成本。

“省人大等部门调研后认为,我省部分市公办幼儿园收费标准

太低了。”今年年初,省教育厅有关负责人曾对本报记者表示,公办幼儿园收费标准仍然停留在1998年的水平。涨价,似乎已成为公办、民办园共同的趋势。

价格机制>>

怎么涨价

民办园自己说了算

家住省城山大路附近的孙女士,最近就在为女儿上幼儿园的事苦恼,“因为孩子下半年就到入园年龄了,年初我问了一家幼儿园,学费每月1300元,这两天再去问,没想到已经涨到1500元了,这价格说涨就涨呀。”

济南市物价局有关人士表示,民办幼儿园有自主定价权。物价部门对民办幼儿园价格实行备案制度,也就是说各个民办幼儿园自行根据招生规模、经营情况等计算成本,确定收费标准,然后到物价部门备案。至于具体收费标准怎么调整,收多少钱,由各幼儿园自己决定。如果家长认为某个幼儿园收费过高,可以投诉,物



济南一幼儿园举办运动会。(资料片)

价部门再进行审核。

我省物价部门人士也表示,民办幼儿园收多少、涨多少都由自己说了算,价格部门缺乏监管的法规依据。如果幼儿园坚持涨价,价格部门有时也难以拒绝。

专家分析>>

出台管理办法

加强定价前监审

虽然23日教育部表态涨价的幼儿园是个别城市的民办园,然而,有专家指出,同天内争议最大的却是北京市上调了公办幼儿园收费标准。今年9月,北京市家长

反映强烈的“赞助费”将被取消;一级一类园每月230元的收费标准,将上调至750元。

“公办园涨价未必全是坏事。”8月23日,长期关注学前教育的山东省学前教育专家赵小东先生说,如果能彻底杜绝赞助费、特长班费等各种名目繁多的隐性收费,或许将降低家庭教育成本。

赵小东提出,公共财政也应通过购买服务、培训幼儿教师、减免租金和税收等多项方式,对民办幼儿园进行补贴,同时对民办园进行价格限制,引导民办园提供普惠性服务,这可能比一纸禁令效果要好得多。

德国总理
默克尔将访华

据新华社8月23日电 外交部发言人洪磊23日宣布:应国务院总理温家宝邀请,德意志联邦共和国总理安格拉·默克尔将于8月30日至31日对中国进行正式访问。温家宝总理与默克尔总理将共同主持第二轮中德政府磋商。

日本外相妄称
钓鱼岛问题
绝不让步

本报讯 据日媒8月23日消息,日本外相玄叶光一郎23日下午在众议院预算委员会上表示,要加强与中国各种层面的沟通,消除误会,酿造两国的信赖关系。与此同时,他还强调日本在钓鱼岛(日称“尖阁诸岛”)问题上绝不让步。

玄叶大臣称,两年前发生了中日撞船事件,日本政府也在积极寻找与中国的对话。“老实说,中国的海洋管理机构很多,我们也不知道与哪一个机构对话比较好。所以,我也向中国政府提议,双方成立一个专门的对话窗口来协调相关的海洋问题。两国的海洋对话会议已经举行了一次,希望今后还能举行。”

他说,11月将在日本举行新日中友好委员会会议,也希望能够利用这个会议来进行认真的对话,以便最大可能地消除双方的误解。(宗禾)

日美再度确认
钓鱼岛属安保对象

本报讯 正在美国访问的日本外务省亚洲大洋洲局局长杉山晋辅23日与美国国务院副国务卿助理坎贝尔以及日本部部长等举行了会谈,双方再度确认了“钓鱼岛属于日美安保的范围”。

报道称,杉山在一系列会谈之后接受日本记者团采访时表示,美国政府再度确认了“钓鱼岛属于日美安保的范围”的原则,同时美国政府也赞同日本政府主张的“领土问题和平解决”的立场。

据了解,杉山定于8月22日至24日访问美国,其间还将就日本与朝鲜预定在8月底重开政府间谈判等问题,与美国政府交换意见。而杉山原定8月16日访问北京,因中国保钓人士登上钓鱼岛问题而临时取消。(宗禾)

佳木斯站内两火车追尾

24名旅客摔伤,事故原因正在深入调查

据新华社、黑龙江电视台消息 23日晚从哈尔滨铁路局证实,23日17时24分,佳木斯火车站两列旅客列车发生事故,一辆佳木斯开往南岔的火车停在第二站台上,这时一辆鹤岗到佳木斯的火车进入站内,从后面直接冲向了停在站台的佳木斯到南岔的火车。造成24名未来得及下车的旅客摔伤。

哈尔滨铁路局的消息称,事故是由于两车车厢在连接过程

中由于连挂冲动较大造成的。据哈尔滨铁路局相关工作人员介绍,造成24名未下车旅客轻微摔伤。目前,共有5名旅客留院观察,留院观察人员均为表皮擦伤,身体无大碍。其他旅客伤势轻微,已由车站安排车辆分批送回家。车站现在正组织进行深入调查,待责任认定后,将依法依规进行严肃处理。同时,铁路部门对由此给旅客造成的影响和伤害深表歉意。

▶急救车正在救治受伤人员。(视频截图)



26个城市比工资 济南排24

在岗职工年均工资35435元,低于全国平均数

本报济南8月23日讯(记者 崔滨) 随着全国22个省会城市和四大直辖市2011年城镇单位在岗职工平均工资数据公布,广州以57473元居首,有11个城市超过全国42452元的平均水平。这一统计中,济南去年在岗职工平均工资为35435元,在26个城市中排名第24位。

目前,除乌鲁木齐、南宁、兰州、拉

萨、海口等5个省会城市外,其余22个省会城市及四大直辖市均公布了2011年城镇单位在岗职工平均工资。根据国家统计局2011年的统计数据,去年全国城镇非私营单位在岗职工年平均工资为42452元,与这一标准相比,广州、北京、南京、杭州、上海、银川、沈阳、武汉、合肥、长沙、太原这11个城市超过了全国平均水平。

济南市统计局:统计口径不一样

山东是经济大省,去年生产总值达到45429.2亿元,在全国仅位列广东和江苏之后。但济南的在岗职工人均工资水平排名有点靠后,这靠谱吗?

济南市统计局相关人士告诉记者,“各个城市对在岗职工统计

范围也各不相同。比如有的城市不统计个人、私营企业单位;有的城市不统计劳务派遣职工……这就造成了各城市在在岗职工平均工资的统计数据之间差距比较大,可比性打了折扣。”

本报记者 崔滨